

Атхамбек Ибрагимович! Чуть больше месяца прошло с того дня, как вас избрали хокимом столицы республики. Какие новые обязанности легли на вас в связи с этим, как вы чувствуете себя в новой должности и не хотели бы все перевернуть назад?

— Время действительно летит быстро, и я с каждым днем убеждаюсь, что реалии жизни оказываются намного сложнее, чем многие из нас их себе представляют. Казалось бы, все очень просто: хоким — это высшее должностное лицо, которое совмещает в себе и представительную, и распорядительную — исполнительную власть в городе... а самое главное для него — обеспечить подлинную солидарность по вертикали, повысить персональную ответственность каждого исполнителя.

Но как это сделать на базе существующих законоположений? Как запустить механизм подчиненности сразу же и с разгона, не мешкая? Вот эти вопросы и стали сейчас для меня главными. Поэтому я пришел к выводу о том, что необходимым законом о хокиме, который бы четко регламентировал его права и обязанности, исключил бы возможность недобросовестного руководителя прятать свою бездеятельность за чьей-либо спиной. Думается, что такой закон вскоре появится, поскольку этого требует и само время.

А что касается возвращения к старому, то о подобном говорить не приходится. Длительное время Советские соединяли в себе законодательные функции с исполнительной властью, функции органов государственного самоуправления и общественного самоуправления. В условиях перехода к рыночным отношениям это чревато не только размытием ответственности, пустопорожним парламентаризмом на городском уровне управления, но и ростом социальной нестабильности. Поэтому нужно было немедленно разделить функции, что прежде всего укрепило исполнительскую дисциплину. По сути такой шаг означает проведение реформы местной власти, что мы сегодня и делаем. Я считаю, что автономное функционирование органов государственной власти и самоуправления — это наиболее рациональный принцип государственного устройства. Он широко используется во всем мире, но и для нас не является новым, если обратиться к прошлому...

последние два-три года исполнителю власти была чрезвычайно размыта, правая рука не ведала, что делает левая, действия Совета нередко противоречили действиям исполкома и наоборот. Должность хокима предостерегает укреплению и даже ужесточению исполнительной власти. Но не случится ли так, что вас, спустя определенное время, могут обвинить в авторитарных замашках, а после подбора своей команды — в местничестве или предвзятости?



— Я не могу согласиться с вашим обобщением по поводу обострившихся противоречий между исполкомом и Советами. По крайней мере в Ташкенте это не наблюдалось. Здесь другое. Десятилетиями существовавшая система отучила людей работать на совете, породила равнодушие и безответственность. Нерадивые люди на элементарную требовательность к себе, к своему исполнению обязанностей реагировали крайне болезненно, принимали ее за придринку, предвзятость. Это характерно и для исполнительных органов, тем более, что коллективное принятие решений в исполнениях в основном и порождает коллективную безответственность.

Введение должности хокима и его института как раз и предполагает усиление единоначалия, другими словами, — авторитарного начала в руководстве наряду с персональной ответственностью, укрепление на этой основе жесткой и твердой исполнительской дисциплины на всех уровнях. И нам не надо бояться этого, так как депутатский корпус сохранен и активно работает. Что касается второй половины вопроса, то я считаю необходимым пересмотреть и изменить свое отношение к понятию местничества. Нам давно пора поработать по опыту прогрессивных стран. Там как пришел новый руководитель, он и подбирает себе команду, с которой способен осуществить свою программу, причем не справился — уходит сам и вся его команда. Кстати сказать, прием специалистов там осуществляется на контрактной основе. Мне это также представляется интересным и приемлемым.

— Ташкент — многомиллионный город, и как у всех мегаполисов, у него миллионы проблем. Есть ли у вас планы по поводу событий 16 января и как планируете реализовать их?

— Ташкент — многомиллионный город, и как у всех мегаполисов, у него миллионы проблем. Есть ли у вас планы по поводу событий 16 января и как планируете реализовать их?

«ПРИЛОЖУ ВСЕ СИЛЫ»

На вопросы корреспондента «Правды Востока» отвечает хоким города Ташкента Атхамбек Ибрагимович ФАЗЫЛБЕКОВ.

восстановить социальный мир со студенчеством? Я воспринимаю это как большую беду, постигшую и наш город. Знаю, что эти чувства разделяют со мной все ташкентцы. С горечью и болью, глубокой обеспокоенностью говорили об этом участники заседания президиума Ташкентского городского Совета народных депутатов, когда обсуждали меры по нормализации обстановки среди студентов. Сегодня самое важное — сделать из этих трагических событий правильные выводы. За последние годы в вузах города накопился клубок проблем, требующий безотлагательного разрешения. Однако вместо этого они из года в год усложнялись. Скажем, в студенческих общежитиях и столовых не хватает по нормативам мест, прием абитуриентов растет. И за это у нас серьезные претензии к руководителям министерств и вузов. Долгостроем стал стадион, крайне слабо развита база учреждений культуры и быта. Все это и многое другое углубило непонимание между студентами и администрацией вузов, властями.

Вот и приходим к мысли о том, что мы выбрали правильное направление, свидетельствует «Обращение к гражданам Узбекистана» собрания представителей общественности города и отдели на него и на «Обращение Президиума Верховного Совета к народу Республики Узбекистан», поступающие от предприятий, организаций, партийных групп населения.

Миграционные процессы происходят сегодня на территории всего бывшего Союза ССР. Это сложное и многогранное явление, которое не регулируется с помощью указов и постановлений правительства. Конечно, какая-то часть миграционных потоков имеет под собой объективные причины, как, например, возвращение на историческую родину репрессированных народов. Это, безусловно, закономерный процесс, хотя и он вызывает немало противоречий и сложностей.

Мы внесли в правительство республики предложение об образовании органов студенческого самоуправления в вузах города, где будут функционировать студенческий парламент и назначен хоким из числа их представителей. Многие подписаны документ о создании студенческого комитета с организацией при нем студенческой биржи труда, специального фонда помощи малоимущим студентам, филиалов, цехов и участков промышленных предприятий по выпуску товаров народного потребления, в которых будут работать по своему желанию студенты без отрыва от учебы. В то же время это позволит им приобретать навыки руководителя, получить рабочую профессию. Принято также решение о создании при хокиме города из числа представителей всех партий, движений и общественных организаций, в том числе и молодежных, консультативного совета для объединения всех усилий и координации работы по обеспечению мира, согласия и спокойствия в городе, изучению и решению проблем в студенческой среде.

Учкудук: спасительный круг конверсии

Упорно гуляют слухи — Учкудук, урановую столицу Средней Азии, «закрывают». Причина — конверсия, обвальное снижение спроса на уран. Прикрыли рудники, консервируют карьеры, разезжаются рабочие. Наш корреспондент встретился с директором Северного рудоуправления Навоийского горно-металлургического комбината Е. А. ТОЛСТОВИМ.

Слухи о закрытии города сильно преувеличены. Учкудук нужен Узбекистану и будет работать на укрепление его экономического потенциала. Но рудники мы действительно закрыли, — подтвердил Евгений Александрович, — сворачиваем работы и в карьерах. И первоочередная задача — традиционные способы добычи стали невыгодными — практически исчерпаны запасы с высоким содержанием урана.

— Экологическая конверсия? — Разумеется, это не производство лимонада. Но мы работаем практически без ущерба для подземных вод. Во всем мире для выщелачивания используют реагенты, мы обходимся без них. Технологическая схема, разработанная в нашем коллективе (а это наш тщательный берегаемый секрет), максимально экологически щадящая. Без ложной скромности — она на уровне лучших схем, используемых фирмами США, Австралии, ЮАР. А недостаток в том, что этот способ относится к безлюдным технологиям.

«ЧЕВАР» РАСШИРИТСЯ

Швейный цех на 120 мест построили члены сахунабадского акционерного общества «Чевар». Объект стоимостью почти 500 тысяч рублей возведен хозяйственным способом. Новое производство позволило акционерам значительно расширить ассортимент выпускаемых изделий. Если раньше они поставляли на потребительский рынок только постельные принадлежности, то теперь будут продавать еще и детское белье, национальные платья, халаты, мужские и детские сорочки. Организован здесь и трикотажный цех.



Так мы живем

О ЛЬГОТАХ, КОТОРЫХ НЕТ

Объявление по нынешним временам было интригующим: «Саларской дистанции пути требуется на постоянную работу машинист котельной. Пользуется всеми льготами железнодорожного транспорта».

Станционные будни

Вот и прохлаждаются железнодорожники. По сравнению с прошлым годом почти вдвое уменьшились на станции погрузка и выгрузка вагонов. В результате немало людей подпало под сокращение. Среди них один из собеседников — А. Айдарханов.

НЕ ОСТАНУТСЯ БЕЗ РАБОТЫ

Хлопководы Хорезмской области из-за стихийных бедствий прошлого года заготовили меньше сырья, чем обычно. Поэтому и переработка его заканчивается раньше обычных сроков.

ВНИМАНИЕ: Новость!

Наставники — таджикские мастера. Производство ковров из шерстяной пряжи освоил коллектив Баятского райпромкомбината. Оборудование закуплено в Ура-Тюбинском районе Таджикистана. Там у местных мастеров учились ковроткачеству. А вот сырье баутяки добывают сами. Заготавливают шерсть, промывают, красят и потом делают из нее пряжу.

Экономичный способ. Завершили промывные поливы хлопкоробы совхоза имени Усмана Юсупова. Этому важному агроприему, особенно в Голодностепе, ныне уделяли больше внимания. Работы были организованы на высоком уровне. Для экономии воды промывка проводилась на малых чеках.

Экономичный способ промывки на малых чеках в нынешнем году впервые используют все хозяйства. (УзА).

Р. МУХАМЕТЯНОВ. Чтобы сохранить на предприятиях сложившиеся коллективы, создают дополнительные подсобные производства. На хазарском заводе уже действует кон-



КРАСКИ ФОЛЬКЛОРА

Где, в каких уголках памяти сохранились эти мелодии, эти движения, эта неподдельная радость творчества? В то время, когда все рушилось, как кусок сахара в горячем чае, или заменяется суррогатами, или приводится к одному знаменателю — знакомому усредненному серому типу — все же сберегли наши старинки, в кто и детям сумел передать, и своеобразные народные традиции, и свежесть чувств. И загоряются глаза у зрителей, и ноги сами проснутся в пляс, когда выступают фольклорно-этнографические коллективы.



союзным центром культуры профсоюзной области. Шестидесять три коллектива просмотрились сотрудниками центра. Перед жюри, возглавляемым заслуженной артисткой Узбекистана Г. Маваевой, предстали двадцать пять финалистов. Победителями стали фольклорно-этнографические коллективы «Лапар» совхоза «Прогресс» Паркентского и «Саодат» совхоза «Эр-



Что нового у муз?

Да здравствует любовь!

В ташкентском театре оперетты — последние репетиции нового спектакля, мюзикла «Дурочка» по мотивам одноименной пьесы Лопе де Вега. Спектакль ставит Людмила Бессарабова — актриса, запомнившаяся зрителям по образам Прони («Дамский дял мастер»), Гольдмана («Веселый грешник»), Ханифы («Рай в шалаше»), Мариэтты («Баядер»), Мирабеллы («Цыганский барон»), Эпифании («Миллионерша»), Эвы («Интриги любви») и многих других ролей. — Почему вы, актриса, взялись за постановку спектакля? Это что, дань моде! — Нет, мне кажется, это было предопределено еще со студенческой скамьи. Я училась в Ленинграде на актерско-режиссерском курсе института театра, музыки и кинематографии. Мой мастер Изакил Гриншпун подметил во мне интерес к постановочной работе и предложил посещать уроки режиссуры. Но вы же знаете — студентам всегда не хватает времени. А сейчас, видно, время пришло. К тому же в театре долго не было режиссера. Вот я и решила рискнуть. — Чем вызван выбор именно этой пьесы? — Я почувствовала, что это мой материал. Возможно, сыграла роль, что музыка написана моим мужем — давним и верным другом нашего театра Эмиром Салиховым. Не знаю, что получится, но мне очень интересно работать с актерами, гораздо интереснее, чем играть. — Случаен ли выбор актеров, или это «своя команда»? — Не просто «своя команда». Это люди, которых я люблю, это мои друзья. Работать можно только с людьми, которые тебе доверяют. Это не значит, что все гладко, бывают творческие столкновения, но мы стараемся найти общий язык. — Кто занят в спектакле? — Это Наталья и Эдвард Каприеловы — великолепная профессиональная пара, люди, прекрасно дополняющие друг друга в жизни и на сцене. Юрий Летов оказался прекрасным характерным актером, способным на острый

Пароль: милосердие
«ОНА» — ЗАБОТЛИВА, КАК МАТЬ
В Ташкенте начало работу благотворительное общество «Она» («Мать»). Корреспондент УАЗ беседует с руководителем общества Н. К. ТАШПУЛАТОВОЙ.
— Прежде всего, Нафиса Каримовна, хотелось бы немного представить вас читателям...

Победу в турнире одержали тагикцы. Они выиграли у «Памира», поделили очки с «Набахором» и хозяевами поля. **В. ПАНАМАРЕВ.**
Соб. корр. «Правды Востока», Фергана.
Коротко
ШАХМАТЫ
Василий Иванчук продолжает лидировать на международном турнире по «быстрым» шахматам, который проходит во французском городе Рубиньон-Кан-Мартен. В седьмом и восьмом турах он сыграл вничью с Любомиром Любомирским (Югославия) и своим ближайшим преследователем Висванатханом Анандом (Индия), который также завершил миром свою партию с Анатолием Карповым.

После восьмью туров у Иванчука 6 очков. На пол-очка отстает от него Ананд. По 4,5 очка имеют Ясер Сейраван (США), Еран Пинет (Голландия) и Любомир Любомирский. По 4 очка набрали Лев Полугаевский, Антоний Карпов и Димитан Спильман (Великобритания).
ХОККЕЙ
Сенсационно завершился международный хоккейный турнир на кубок «Ниссана» в швейцарском городе Фрибург. Хозяева льда — сборная Швейцарии — обыграла в финале олимпийскую команду Содружества независимых государств (СНГ) со счетом 3:0 (0:0, 2:0, 1:0). В полуфинале наша команда относительно легко обыграла финнов — 6:3 (0:1, 4:2, 2:0). Швейцарцы же в упорной борьбе только по буллитам (3:0) одолели немецкую сборную (основное время и дополнительный период принесли ничейный результат — 2:2).

— Я закончила медучилище, затем пединститут имени Низами. С юных лет мечтала принести пользу людям какими-либо добрыми делами, вполне конкретными и осязаемыми. Недавно я закончила школу бизнеса. Раньше работала в объединении «Она-фармад» («Мать и дитя»). Опыт, накопленный за это время, позволил открыть общество «Она». Мы трое специалистов, посоветовавшись друг с другом, собрали 50 тысяч рублей из своих личных сбережений, открыли собственный счет в коммерческом банке «Ташкент» и немедля взялись за работу. В городе живут десятки одиноких людей, нуждающихся в помощи. Оказывать им материальную помощь, окружив заботой — основная цель общества.

Моя собеседница родилась в белорусской деревне Семеновке. И года не исполнилось малышке, как умерла мать. Отец горевал недолго. Привел в дом другую хозяйку, с двумя детьми впридачу. Мачеха оказалась точь в точь, как из сказки, — злая, своенравная, мстительная. Натерпелась падчерица от нее. Так и детство прошло под недобрым глазом, с трудом окончила школу-семилетку. Как-то приехала старшая маминя сестра — тетя Тая и, сердцем почувствовав невыносимое житье с мачехой, увезла Тину с ведомою отцом к себе, в Бухару.

Судьбы людские
Цветы на пепелице
Женщину эту знают в Бухаре. И трагическая, противоречивая ее судьба стала для многих без преувеличения притчей во языцех. Недавно удалось встретиться и поговорить с ней. Миловадина, статная, с внимательным прищуром серых глаз, Тина Михайлова хоща и располагала к общению, но наша беседа удалась не сразу.
Вначале Тина была скупа на слова, заметно следила за своей речью, потом как-то неожиданно разговорилась. Иногда она, казалось, заглядывала

В чем своеобразие деятельности вашего общества?
— Основной путь получения денежных доходов или дефицитных товаров для нашего общества состоит в бартерном обмене и оказании коммерческих услуг. Уже вступили в силу договоры, заключенные с предприятиями и организациями. Из Братска и Кабаровска мы получили четыре вагона лесоматериалов. В свою очередь по этим адресам будем отправлять вино и плодовоовощную продукцию. Эту продукцию получим за счет бартера в хозяйствах Ташкентской области. Например, отправна в адрес «Акутуйла» 200 тонн картофеля привезли нам сто тысяч рублей прибыли. Овощи на сумму 50 тысяч рублей мы раздали бесплатно для малообеспеченных семей во Фрунзенском районе Ташкента. Для детинеч в махаллах сделали 200 новогодних подарков.

мощью мужа готовилась к поступлению в Ленинградскую заочную высшую школу культуры и искусства. Вступительные экзамены выдержала, стала первокурсницей.
Ребенок, домашнее хозяйство (еще радость — квартиру двухкомнатную получили), учеба отнимали уйма времени. Зимой приезжала свекровь, помогала по дому. На следующий год родилась у Реутовых девочка, которую назвали Оксанкой. А там и третий ребенок появился — Леня. К тому времени его мама заочница-третьекурсница заведовала уже поселковым клубом. Здесь не только «крутили» фильмы, организовали кружки по интересам, набирали силу художественная самодеятельность, постоянно расширялись фонды библиотеки, Газлайский клуб по праву считался одним из лучших в области.

Молодая вдова стремилась забыть в работе, в общении с людьми. Первое время это удавалось. Но острая захватывающая тоска очень часто приходила вновь: в памяти всплывали лица ушедших мальчиков, мужа. Как забываться от нее, где найти средство.
И потянулась молодая женщина к выпивке. Сама не заметила, как утешиться, случалось, выпивала не только дома, но и прямо на работе, запершись в своем кабинете.
Держалась неделю-другую, а потом снова... Долго смотрели работники кинотеатра «Комсомолец» свозь пальцы на пристрастие своего администратора к спиртному. Но всякому терпению приходит конец. Уволили ее, правда, не по статье, пожалели. Ушла безоружно, даже диплом свой не забрала. Ей тогда уже многое стало безразличным. Если бы не дочка Оксана — единственная радость, давно бы руки на себя наложила.

Каковы перспективы развития деятельности общества?
— Намерены открыть фирменный магазин, где товары будут продаваться по сниженным ценам для малообеспеченных семей. Думаем создать коммерческие магазины, доходы от которых также намерены использовать для помощи нуждающимся людям.

И семейные хлопоты были ей не в тягост. Ведь рядом было крепкое, надежное плечо мужа, Добрые люди со стороны поглядывали, радовались — слава семье, а злые вздыхали завистливо — счастья больно, через край.
Но судьба злодейка, словно мстя за обретенное женщиной счастье, нанесла ей почти сразу, один за другим два удара — жестоких, губительных. Внезапно заболел, свалился в беспмястстве старшенький Дима. Вра-

чьи сделали все возможное — не спасли. Не успели выдохнуть слезы матери и отце — новый удар.
В воскресенье утро их трехлетний сынишка Леня, завтравшись, выскочил вслед за кошкой на общую кухню и наткнулся на соседку с огромным ушатом круглого кипятка. На вторые сутки мальчик скончался.
В последующие дни Василья почти не отходил от почерневшей от горя жены, почесывая ее за ресничкой. Жучки, остановившиеся взглядом, постоянным молчаньем пугала она его. Сам еще не оправившись от горя, он помогал ей во всем, етарался вернуть к жизни к людям.
Прошло еще около двух лет. Однажды Василья собралась в очередную командировку. Попроцалась с женой, которая опять была в положении, и с дочкой. Вылетел, да и не вернулся больше. Ей позволили — авиакатастрофа, погибли все. Сослуживцы, друзья помогли перевезти в Бухару останки мужа. Плохо помнит, как стояла у дорогой могилы, что говорила, обнимая ее за плечи, сразу постаревшая свекровь. На следующий день разрешилась она мертвым ребенком.
С потерей опоры жизнь, казалось, утратила всякий смысл. Но жить надо было. Восемилетняя дочка Оксана нуждалась в ее заботе и ласке.

Учредитель: ЖУРНАЛИСТСКИЙ КОЛЛЕКТИВ «ПРАВДЫ ВОСТОКА»

РЕДКОЛЛЕГИЯ
Главный редактор
Р. А. САФАРОВ.

НАШ АДРЕС: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Ленинградская, 32. ТЕЛЕФОНЫ: для справок — 33-15-20; реклама, объявления — 33-58-90.
Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.
Рукописи, снимки и рисунки не рецензируются.
При перепечатке ссылка обязательна.

БИККС
ОТЛИЧНЫЙ ИНТЕРЬЕР- ЭТО ЛИЦО ВАШЕЙ ФИРМЫ!
ОТЛИЧНЫЙ ИНТЕРЬЕР- ОТЛИЧНОЕ НАСТРОЕНИЕ- ОТЛИЧНЫЙ БИЗНЕС!
Если вы хотите придать вашему офису, кафе или концертному залу современный и нестандартный вид, ассоциация "БИККС-АЛИНА" поможет вам.
Мы предлагаем большой выбор разнообразных декоративных отделочных материалов: настенные панели с металлической и кожаной отделкой; подвесные потолки из алюминия золотистых и белых тонов, выполненные в различных художественных стилях; оригинальные светильники, которые хорошо сочетаются с металлической отделкой стен и потолков и создадут в ваших интерьерах особый световой эффект.
Наша продукция легко монтируется, удобна в эксплуатации, долговечна. Будьте уверены: в помещениях, интерьер которых оформлен фирмой "БИККС-АЛИНА", вам будет уютно!
Наш адрес: Ташкент-146, ул. Зебо Шамсутдиновой, тупик 2.
Телефоны: 91-31-08, 98-64-53, 68-70-35, 90-94-85.
Телефакс: 90-41-97.
АССОЦИАЦИЯ "БИККС-АЛИНА" УЗБЕКСКОЕ РЕКЛАМНОЕ АГЕНТСТВО "САРВОН"

МТ • ГУЛЬБНОРА •
реализует
станок балансировочный eidis-1200.
Контактные телефоны: 46-66-58 (после 18.00), 41-26-02.

Государственное специальное конструкторское бюро по ирригационным машинам (ГСКБ по ирригации)
располагает пакетом технической документации для изготовления новых высокопроизводительных ирригационных, строительных, сельскохозяйственных машин и оборудования стройиндустрии.
Все машины и оборудование прошли государственные испытания и производственную проверку, гарантируется качество документации;
— располагает коллективом высококвалифицированных конструкторов с более чем 30-летним опытом работы и экспертными методами базой;
— обеспечивает участие специалистов в освоении производства и внедрении новых разработок;
— предлагает сотрудничество в доработке документации по требованию заказчика.
Готовы сотрудничать с СП, МП, заводами, строительными, сельскохозяйственными организациями и спонсорами.
Наш адрес: 700069, г. Ташкент, ул. Галаба, 1.
Телефоны: 48-10-51, 48-16-12.
Телетайп 116022 МАРС.

Коллектив института "СредазНИПИнефть" выражает искреннее соболезнование главному инженеру В.В. Домашину в связи с кончиной его сестры ПУГАЧЕВОЙ Тамары Васильевны.
Коллектив центрального учебного комбината Министерства строительства Узбекистана выражает искреннее соболезнование директору центрального учебного комбината Х.А.Хайдарову в связи с кончиной его матери ХАЙДАРОВОЙ Таджиков.
Коллектив профессиональной организации Министрства хлебопродуктов Республики Узбекистан с глубоким прискорбием извещает о кончине главного инженера специализированного ремонтно-строительного монтажного управления проектно-промышленного строительного объединения КОРШУНОВА Николая Егоровича и выражает соболезнование родным и близким покойного.
Издательско-полиграфический комбинат «Шарк» Республики Узбекистан. Способ печати — офсетный, формат А-2, объем 2 п. л. Время подписания в печать по графику 21.00. Номер подписания в 21.45.